

烈火英雄李道洲获评“武汉市见义勇为英雄”

家属获颁奖金 50 万元,创武汉市颁发见义勇为奖金的最高纪录

信阳消息(记者 时秀敏)记者昨日从市文明办获悉,在11月22日召开的武汉市第15次见义勇为先进群体、先进个人表彰大会上,我市光山籍烈士李道洲被授予“武汉市见义勇为英雄”称号,家属获颁奖金50万元。这是武汉市颁发见义勇为奖金的最高纪录。

李道洲,30岁,中共党员,生前系驻鄂空降兵某旅直升机团四级军士长。

2018年3月3日下午,武汉市洪山区梨园街东湖花园小区二期一户居民家中突发大火,正在家休假的李道洲听闻消息后,立即冲

进火海,知险而上,在浓烟烈火中两进两出,救出一对老夫妻。当听说老人患有脑瘫的女儿仍被困时,他义无反顾第三次冲进火场,却被滚滚浓烟吞噬,壮烈牺牲。

次日凌晨3时许,消防官兵发现了英雄的遗体,李道洲背负被困女子趴在地上的画面就此定格。

李道洲三闯火海舍己救人的英雄壮举传遍大江南北,受到了豫鄂两地领导和社会各界的高度关注。他先后被追授“武汉青年五四奖章”“信阳青年五四奖章”“河南省见义勇为青年英雄”,被部队批准为革命烈

士,并追记一等功,上榜“中国好人榜”。人民日报、新华社等百余家全国主流媒体跟进报道。作为英雄家乡的媒体,本报特派记者前往武汉进行深入报道。千万网友在网络平台留言表达哀悼和敬意。3月7日,光山县城万人空巷,迎接英雄魂归故里。从此,李道洲烈士长眠于光山烈士陵园。

英雄不是一天练成的。李道洲从军13年来,3次转岗,先后参加了汶川抗震救灾、“空剑—2010A”联合反恐演习、“砺剑—2013”“空剑—2015”实兵演练等重大任务保障,荣立三等功1次。

独臂能人的脱贫故事



张宜军家盖起的两层楼房 本报记者周涛摄

本报记者周涛

日前,商城县进行了一场“红旗引领扶贫路”创评活动,一批为全县脱贫攻坚工作作出贡献的先进典型受到表彰,冯店乡通城店村57岁村民张宜军被评为“脱贫红旗标兵”。谁曾想,这个远在浙江务工、多次受表彰的“标兵”竟有肢体三级残疾。近年来,他不但令全家致富,还带动众多贫困户走上脱贫路。

初中毕业后,张宜军便在家务农。18岁那年,在一次打稻谷时,张宜军的右臂不慎被卷入机器,从此只剩下一只手臂生活。“光等着别人帮助,解决不了真正的困难。”张宜军痛失右臂后,村支书詹克海曾多次找到他,鼓励他要重拾信心。身残志不残,28岁时,张宜军作出一个大胆的决定:去外地打工挣钱。

起初,张宜军来到武汉汉口,在朋友的帮助下,他顺利来到一家人力三轮车公司。“那个时候的人力三轮车就相当于现在的‘出租车’,为城市交通作出了很大的贡献。”张宜军告诉记者,在汉口经历了9年的车夫生涯后,他又经人介绍来到浙江安吉。

张宜军说,由于自己骑车稳当,腿劲好,公司从没有把他当残疾人看待,他这一干又是18年。这期间,捡到6000块钱交给值勤交警,捡到市民的重要证件交给公司……此类发生在张宜军身上的正能量故事不胜枚举,张宜军也因此多次受到当地的表彰。

在外漂泊日子虽苦,却也能裹住吃喝。然而,当每年回家看到自己与弟弟家的两间破旧瓦房,张宜军都如鲠在喉。2014年,他的两个侄子分别考上天津工业大学和天津理工大学,

一家人虽然开心,但学费来源又成了“挠头事儿”。弟弟张宜勋罹患重病去世后,张宜军更成了全家的主心骨。

2014年年底,张宜军家被列为建档立卡贫困户,乡、村两级为张宜军办理了低保、残疾人“两补”、养老保险、大病补充保险等,并帮他患有先天二级残疾的儿媳找到了稳定工作。没了后顾之忧,张宜军又得到扶贫干部的点拨,做起了劳务输出介绍工作。

张宜军告诉记者,几年来,他每年都会和浙江安吉的一些白茶生产企业签订合同,帮助他们在河南商丘、焦作、许昌、周口等地寻求劳力支持。

由于做事稳妥,从不拖欠劳务人员工资,所有企业和采茶工对张宜军都信得过。连续4年,张宜军每年都会带领1000余名工人外出挣钱,有时还会带他们一起去宁夏采枸杞,平均每人年收入增加万余元。“我每介绍一个人,企业都会给我提一点,虽然钱不多,但一年下来,加上骑人力三轮的收入,再加上政府的各种补贴,也有近10万元。”张宜军笑着告诉记者。

在张宜军的家中,记者看到,200平方米的大院子里停放着一辆小卡车,院内380平方米两层大洋房宽敞明亮,屋内投影式的家庭影院令许多城里人都眼羡慕不已。张宜军告诉记者:“我的两个侄子,一个留在大学教书,一个已进入IT行业,我目前最大的心愿就是他们能够好好的,我会继续骑人力三轮车挣钱,同时带动更多的贫困人员脱贫。”



赛银丝 比匠心

11月24日,首届“光山十宝”食品油条挂面工匠大赛在这里隆重举行,来自光山县各乡镇(街、区)的制作师傅们摆开架势,和面、醒面、大盘条、二盘条、三盘条、上架拉条、分条、收面、包装……争分夺秒,各展绝活,现场观众更是大饱眼福、口福。最终,比赛现场评出一个金奖、三个银奖、六个铜奖。

谢万柏 摄

先是刚蹭前车,接着撞毁一辆摩托车,然后径直撞向警亭

肇事司机被交警当场控制

信阳消息(记者 张方志)“咚!”23日下午4时许,107国道与长安路交叉口发生一起交通事故,一辆白色轿车在和前车发生刚蹭后,向左冲向路边的交警警亭,撞毁停靠在警亭外的一辆摩托车,并将警亭的一扇铁门撞破。之后,驾驶员被执勤的交警控制。

当天下午4时许,市内各中小学校正准备放学,路上接孩子的家长越来越多,交通繁忙。正在此时,一辆自西向东行驶在长安路上的白色轿车在经过与107国道交叉路口的红绿灯时,不慎与前车发生刚蹭,随后向左急打方向。在撞倒路上一位电动自行车后,白色轿车径直撞向路边的警亭。随着一声巨响,肇事车辆撞倒停靠在警亭前的一辆摩托车,并撞破了警亭的一扇铁



撞毁的摩托车和撞坏的警亭 本报记者张方志摄

门,然后被反弹到5米开外。

记者在现场看到,肇事的白色轿车左前侧车头破损严重,发动机舱有液体渗漏,停靠在警亭外的摩托车被撞得面目全非,警亭的铁门也

被撞凹陷,门上的玻璃破碎。“司机好像酒后驾车,撞向警亭后想跑,但被里面执勤的交警给当场控制住了。”一位目击者告诉记者。

目前,事故原因正在进一步调查之中。